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KVĚTEN V NÁS 
Původ názvu měsíce května je jasný. Mnoho
stromů a rostlin v tomto období kvete. Použí-
val se i název odvozený z francouzštiny — máj. 

Slunce počátkem května vychází okolo 5.30 hodin a zapadá
okolo 20.20 hodin. Na konci května to je pak východ slun-
ce okolo páté hodiny ranní a západ asi v devět hodin ve-
čer. Celý květen je jarní měsíc. Býka ve znamení zvěrokruhu
(21. 5.) střídají blíženci.
V liturgii po velikonočním období nastává krátké liturgic-
ké mezidobí. Podle slov evangelia odešel Kristus 40 dnů
po svém vzkříšení s apoštoly na Olivetskou horu. Svátek
nanebevstoupení Páně se slaví ve čtvrtek 40 dnů po veli-
konoční neděli (letos 21. 5.). Padesát dnů po Velikonocích
se pak v neděli slaví Svatodušní svátky, také Boží hod Sva-
todušní (letos 31. 5.), spojený se sesláním Ducha svatého
na zem. Tento den je považován za počátek liturgického ob-
dobí letnic. V našich krajích je tento svátek spojen s tra-
dičním smažením vaječiny v přírodě, na Slovácku s jízdou králů. Na 1. květen připadá svá-
tek sv. Filipa a Jakuba, dnes spojovaný s filipojakubskou nocí. Na 16. květen sv. Jan Nepo-
mucký, široce uctívaný český světec, ochránce proti povodním a patron mostů. V Brušper-
ku je mu zasvěcena kaple na Antonínově. 
Mezi další květnové známější světce patří: 4. května sv. Florián, patron hasičů, zedníků a
kominíků, 12. květen sv. Pankrác, 13. květen sv. Servác a 14. květen sv. Bonifác — označová-
ní vzhledem k počasí jako tři zmrzlí. Po nich 15. května přichází sv. Žofie spojená s deštěm.
Ze známějších květnových pranostik: „Studený máj — v stodole ráj“, „Suchý březen, mok-
rý máj — bude humno jako ráj“, „V máji vlhko, chladno — bude vína na dno“, „V máji, aby
ani hůl pastýřova neoschla“, „Májová voda vypije víno“, „Jestli v máji neprší, červen to dovr-
ší“, „V máji hřímoty nedělají trampoty“. Květnové pranostiky vztahující se k určitým dnům:
„Prší-li na prvního května, bývá málo žita a sena.“, „Filipa Jakuba mráz — to obilí plný klas“,
„Je-li o dni svatého Floriána veliký vítr, jest toho roku mnoho ohňů“, „Před Servácem není
léta, po Serváci s mrazy veta“, „Déšť svaté Žofie švestky ubije“, „Svatá Žofie políčka často
zalije“, „Svítí-li slunce na svatého Urbana (25. 5.), bude úroda hlavně na víně“, „Pohoda na
svatodušní pondělí slibuje úrodu“.
Krásný je zvyk, kdy by měl 1. května pod rozkvetlou třešní každý jinoch políbit svou milou.
Každou druhou neděli v květnu slavíme Den matek (letos 10. 5.). Dne 1. května pak sla-
víme Svátek práce, 4. května výročí osvobození města Brušperka (1945) a 8. května
Den vítězství.
Díky básni Máj od K. H. Máchy je květen považován za měsíc lásky.

Miloš Vontroba, člen redakční radyFoto Ludmila Studénková, Brušperk v květnu
Titulní strana foto MDDr. Martina Rokosová

DĚKUJEME, ŽE SVOU AKTIVITOU PŘISPÍVÁTE K OBSAHU 
BRUŠPERSKÉHO ZPRAVODAJE.

Své příspěvky můžete posílat na info@brusperk–mesto.cz
nebo doručit do schránky u vchodu vedle informačního centra pod podloubím.

UZÁVĚRKA BZ NA ČERVEN JE 15. 5. 2020.
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V neděli 10. května oslavíme Den matek
Děkujeme všem maminkám i babičkám za jejich lásku, obětavost a péči.

Přejeme jim k jejich svátku hodně zdraví, radosti a dobrou životní pohodu.

I N F O R M A C E  Z R A D N I C E

Vážení a milí spoluobčané,

máme před sebou snad nejhezčí měsíc roku. Vše kolem nás kvete a
my bychom si moc přáli, aby stejně tak rozkvétaly — zvlášť v tom-
to náročném období ve stínu koronaviru — i dobré mezilidské vzta-
hy. Buďme k sobě navzájem ohleduplní, všímejme si, zda někdo v na-
šem okolí nepotřebuje pomoc, podávejme pomocnou ruku těm, kte-
ří to potřebují.

Poslední týdny kladly obrovské nároky na všechny, na jednotlivce, organizace i firmy. Na-
řízení vlády související s nouzovým stavem výrazně zasáhla do všech oblastí našeho živo-
ta. Denně jsme zavaleni množstvím ne právě pozitivních informací, a to vše vytváří nebý-
valý tlak na psychiku každého z nás. 

Nařízení vlády se promítla také do práce Zastupitelstva města Brušperka, jehož zasedání
se poprvé v historii konalo online. Projednáváno bylo prodloužení pravidel rozpočtového pro-
vizoria. Současná složitá situace se projeví rovněž ve zredukování počtu investičních akcí
v letošním roce. Vzhledem k útlumu ekonomiky a snížení očekávaných příjmů bude objem
financí určených na provoz města podstatně nižší než v předchozích letech, takže bude tře-
ba plánované investice rozumně rozprostřít do delšího období. Věřím, že v průběhu května
se podaří zastupitelstvo svolat, aby tento upravený rozpočet mohl být schválen. I to, že se
budeme moci s ostatními zastupiteli standardně potkat, bude jedním ze signálů, že to nej-
horší už je za námi. O úpravách navrženého rozpočtu a o plánovaných akcích, které bude
možné realizovat, budeme samozřejmě informovat na stránkách Brušperského zpravodaje.

Rada města rovněž pro zastupitelstvo připravuje návrh na prominutí nájmu provozovnám
působícím v prostorách ve vlastnictví města. I to je jeden z kroků, jak se snažíme pomoci
podnikatelům, jichž se koronavirová opatření tvrdě dotkla. Chceme, aby věděli, že v tom ne-
jsou sami, že na ně myslíme a chceme jim pomoci.

Stejně tak město dbá o bezpečí a zdraví občanů. S tím souvisí i dezinfikování autobusových
zastávek, prostor v okolí domova seniorů, mateřské školy, náměstí, obchodů, dětského hřiš-
tě, hřbitova a dalších míst. Pracovní skupina městského úřadu dezinfikuje také zábradlí mos-
tů a lávek, a kromě jiného rozváží i roušky občanům. Tady je na místě poděkovat všem, kte-
ří se do šití roušek zapojili a věnovali je městu, které díky nim a díky zakoupeným rouškám
mohlo uspokojovat potřeby všech občanů. Vám, kteří jste neváhali nezištně pomoci, patří
obrovský dík!

Vážení spoluobčané, poděkování patří i vám všem, kteří k současné nelehké situaci přistu-
pujete zodpovědně a snažíte se udělat vše pro to, aby se náš život vrátil do normálu. 
Užijte si květnové svátky, odpočiňte si a načerpejte síly na následující dny! 

Prosluněný květen přeje starosta města Petr Měkýš



PODĚKOVÁNÍ VŠEM DOBROVOLNICÍM A DOBROVOLNÍKŮM

Současná krize ohledně pandemie nemoci COVID—19 dopadla velkou silou na každého z nás.
Bez ohledu na věk jsme se všichni dostali do situace, kterou nikdo nepamatuje a kterou si
jen málokdo připouštěl, že by se v dnešní době vůbec mohla stát. V plné nahotě se tak uká-
zalo, jak křehká a nepřipravená vlastně naše společnost ve skutečnosti je. Jak všichni víme,
hned v počátcích se ukázalo, že jsme trpěli akutním nedostatkem ochranného zdravotnic-
kého materiálu, který začal být z velké části řešen dobrovolnickou činností. To se nevyhnulo
ani Brušperku. Jednotlivé dobrovolnice začaly samy od sebe šít roušky. Této činnosti jsme
chtěli nějakým způsobem pomoct a rozšířit ji. Proto jsme se stejně jako v jiných obcích a
městech rozhodli vytvořit jednotný a víceméně centralizovaný dobrovolnický systém sběru
materiálu, rozvozu materiálu a samotné výroby roušek, které měly být odevzdávány na měst-
ský úřad, odkud mohly být dále distribuovány mezi občany. Chci poděkovat panu starosto-
vi za podporu celé výzvy a velmi dobrou spolupráci s vedením města, bez které by fungo-
vání systému nebylo možné. 

Zpočátku jsme neměli představu, jakou odezvu vyvolá výzva. Výsledek nás ale velmi mile
překvapil a ukázal, že v Brušperku si lidé chtějí pomáhat. Do celé výzvy se na základě udá-
losti na Facebooku, letáčků vyvěšených po městě a spolupráce s úřadem postupně zapoji-
ly více než dvě desítky dobrovolnic a dobrovolníků z Brušperku, ale i Fryčovic. Řada lidí da-
rovala velké množství látek (v jednom případě dokonce i předem nařezaných), šňůrek, tka-
niček a dalšího materiálu. Někteří dokonce doslova vybrakovali veškeré své domácí záso-
by jen proto, aby mohli pomoct. Díky tomuto jsme ve výsledku získali dostatek materiálu,
který jsme mohli dále distribuovat mezi všechny další dobrovolnice, kterým materiál chy-
běl nebo již docházel. 

Je obdivuhodné, kolik šikovných a úžasných lidí si našlo čas a bylo ochotno věnovat se ve
svých volných chvílích dobrovolnické činnosti a pomoci druhým. Někteří si svým šitím zlep-
šili své dovednosti, jiní zase šití pojali jako povinnost a věnovali mu celé dny, od rána až do
večera. Díky tomuto nasazení bylo v rámci výzvy v Brušperku dohromady vyrobeno mnoho
stovek roušek, které byly rozdány mezi občany. Když všechno shrneme, ukázalo se, že přes
všechno zlé a špatné se nám objevilo i něco hodně dobrého. Prokázalo se, že jsou lidé schop-
ni se v době krize spojit, navzájem si nezištně pomáhat a podporovat se.

VŠEM ZAPOJENÝM VELKÉ DÍK. JSTE ÚŽASNÍ.

Za Šije celý Brušperk Tomáš Kocourek
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Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA 
Z důvodu vyhlášení nouzového stavu na území České republiky se nemohlo dne 25. března 2020
konat 8. zasedání zastupitelstva města s programem schválení rozpočtu města pro rok 2020.
V mimořádném režimu se konalo zasedání v náhradním termínu dne 31. března 2020 for-
mou prostředků komunikace na dálku umožňující účast členů zastupitelstva na zasedání v re-
álném čase bez jejich osobní přítomnosti. Jediným bodem programu bylo prodloužení plat-
nosti a účinnosti stávajících pravidel rozpočtového provizoria pro hospodaření města od
1. 4. 2020 do doby schválení rozpočtu na rok 2020.
Věříme, že se brzy situace stabilizuje a zastupitelstvo města se bude moci řádně sejít pro
schválení rozpočtu města pro rok 2020.

Z JEDNÁNÍ RADY MĚSTA
Dne 15. dubna 2020 proběhla 26. schůze rady města. Radní provedli
obvyklou kontrolu plnění úkolů a vzali na vědomí informaci o stavu
finančních prostředků na bankovních účtech města a plnění dotací
a daní ke dni 8. 4. 2020. Na účtech města bylo k uvedenému datu cel-
kem 21,8 mil. Kč včetně kontokorentního úvěru ve výši 5 mil. Kč. Stav
na účtech města se nyní zvyšuje z důvodu, že město hospodaří stá-
le podle rozpočtového provizoria a plánované investice nejsou ještě
zahájeny. Předpokládáme, že příjmy do rozpočtu města budou v le-
tošním roce výrazně kráceny z důvodu koronavirové krize. Mnohé plá-
nované investiční akce budeme muset přesunout do dalších let.

Rada města projednala a schválila opatření k zápisu do Mateřské školy Brušperk pro škol-
ní rok 2020/2021 spočívající ve zrušení plánovaného Dne otevřených dveří a stanovila pod-
mínky k přijetí žádostí k předškolnímu vzdělání v mateřské škole.

Radní projednali další opatření města k prevenci šíření koronaviru. Všechny důležité informace
jsou průběžně zveřejňovány na webových stránkách města.

Vážení spoluobčané. Děkujeme, že nosíte roušky! 
Heslo těchto dní je „MOJE ROUŠKA CHRÁNÍ TEBE, TVOJE ROUŠKA CHRÁNÍ MĚ“.
Děkujeme všem švadlenám, které pro všechny šijí roušky. Bude trvat nějakou dobu, než tyto
roušky budeme moci odložit. Nouzová opatření vláda jenom pomalu uvolňuje.
Využijme jarního sluníčka k načerpání nové energie pro další boj s koronavirem. Do násle-
dujících dnů vám přeji pevné zdraví. Tomáš Vojtek, místostarosta města

LINKA POMOCI — PODPORY SVĚTLO PRO VÁS
Slezská diakonie zprovoznila s ohledem na stávající situaci spo-
jenou s ohrožením nemocí COVID–19 pro všechny potřebné te-
lefonní linku Světlo pro Vás. Lidé, kteří potřebují více informací 
či podporu v aktuální situaci, možnost sdílet své obavy, najít prak-

tickou pomoc, možnost rozhovoru s duchovním nebo hledají informace o dostupných služ-
bách, mohou volat tel. linku 604 255 440. Na dotazy odpovídají sociální pracovníci a psy-
chologové, kolegové z poradenského centra. Pokud je z hovoru zřejmé, že bude probíhat del-
ší dobu a problematika dotazu to vyžaduje, tak vám pracovníci zavolají zpátky. Na linku se
lze obrátit i přes e–mail: svetloprovas@slezskadiakonie.cz.
Více na: https://www.slezskadiakonie.cz/linkapomoci
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DOMOV PRO SENIORY ONDRÁŠ TO ZVLÁDÁ I V DOBĚ KRIZOVÝCH OPATŘENÍ
Dne 3. března 2020 byl pro veřejnost uzavřen
Domov pro seniory ONDRÁŠ a pro nás všech-
ny začalo nelehké období. V historii domova,
která je více než dvacetiletá, jsme řešili řadu
svízelných situací, ale nikdy jsme nebyli vy-
staveni takovému tlaku v takové situaci.
Zpočátku jsme sami netušili, co vše bude ná-
sledovat. Denně jsme z webu Informačního
systému sociálních služeb Moravskoslez-
ského kraje získávali metodická doporuče-
ní, abychom následně zpracovávali krizová
opatření. Mnohá se měnila ze dne na den.
Když se epidemiologická situace stále zhor-
šovala, museli jsme se připravit i na pří-
padnou izolaci domova po stránce personální, organizační i technické, a to na dobu 14 dnů. 
V domově jsme zavedli přísná epidemiologická opatření, včetně celoplošné dezinfekce všech
společně užívaných prostor, kterou provedla odborná firma. Uživatel, který se vrátí z hos-
pitalizace nebo odborného vyšetření, musí být ve 14denní karanténě. Byl vytvořen samostatný
pokoj pro případ podezření nebo výskytu onemocnění COVID–19 u uživatele.
Spoustu nových opatření platí i pro všechny zaměstnance.
I náš domov se zpočátku potýkal s nedostatkem osobních ochranných pracovních pomůcek
a vhodné dezinfekce. Zásoby rychle ubývaly a nastaly obavy, co bude dál. 
Společně s uživateli jsme začali šít textilní roušky, potřebné pomůcky. Dezinfekci jsme shá-
něli, jak jen to šlo. Postupně nás oslovovali občané, obce, firmy. Potřebné roušky, ochran-
né štíty a dezinfekční prostředky nám darovali. Nyní je situace již příznivá a máme všeho
dostatek.
Tato opatření jsou vcelku dobře zvládnutelná. Co jsme nemohli naplánovat a ani předvídat
bylo to, jak na tuto situaci budou reagovat naši uživatelé. Uvědomovali jsme si, že právě oni
jsou ti nejzranitelnější, kteří jsou bez kontaktu se svými nejbližšími a mnohdy ani nechá-
pou, co se vlastně děje. A na druhé straně jsme my, kteří jim zajišťujeme jejich potřeby, ale
zároveň je nejvíc ohrožujeme. Musím říct, všichni jsou úžasní. Jak uživatelé, tak zaměstnanci.
Probíhá období, kdy se vzájemně více poznáváme a pomáháme si.
Domov pro seniory, jeho uživatelé i zaměstnanci žijí svým životem dál. Určitě jiným než před
epidemií. Na chodbách je klid, není slyšet dětský smích, rozhovory mezi uživateli nebo s je-
jich blízkými, kteří je navštěvují.
Děkuji všem, kteří nám v této nelehké době pomáhají a snaží se nám ulehčit současnou si-
tuaci. Ať už povzbudivým e–mailem, telefonátem nebo se jen tak na ulici zeptají a popřejí
vše dobré.
Velký dík patří vedení města, které nás podporuje materiálně a aktivně se zajímá o dění v do-
mově.
Závěrem musím poděkovat všem zaměstnancům za týmovou spolupráci, za to, jak dobře zvlá-
dají současný nápor, vysoké vytížení i riziko.
S velkou nadějí a pokorou věřím, že tuto nelehkou situaci zvládneme. 

Libuše Jurčíková, ředitelka

ZRUŠENO POSEZENÍ ROČNÍKU 1947
Z důvodu vyhlášeného nouzového stavu je setkání ročníku 1947 dne 15. května zrušeno.
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Byl proveden odborný ořez stromů na náměstí J. Á. Komenského a v jeho okolí. Následovalo štěp-
kování ořezaných větví pracovní skupinou.

Dokončena revitalizace příměstského lesa Pastevník. Pěšina vedoucí přes tento les je zpřístup-
něna veřejnosti. Současně byly v této lokalitě vysázeny nové stromy.
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MÍSTNÍ POPLATKY DO 30. ČERVNA BEZ SANKCÍ
Město Brušperk nebude v současné mimořádné situaci sankcionovat nezaplacení poplatků
za komunální odpad a psy do 30. června 2020 po lhůtě splatnosti navýšením dle ustanove-
ní § 11 odst. 3 zákona o místních poplatcích. Z důvodu preventivních opatření žádáme ob-
čany, aby upřednostnili úhradu bezhotovostní platbou převodem na účet: 190526977/0300
+ variabilní symbol (číslo popisné domu). Do zprávy pro příjemce uveďte text „odpady“ nebo
„psi“ a vaše příjmení.
Podrobnější informace v lednovém zpravodaji a na stránkách www.brusperk–mesto.cz

SPALOVÁNÍ ZAHRADNÍHO ODPADU
S jarním počasím začaly v hojné míře práce na zahrádkách. Bezesporu chceme mít okolí své-
ho domu co nejpěknější a zahrádku připravenou pro výsadbu. Musíme si ale uvědomit, že
přitom nemusíme obtěžovat své okolí pálením klestí či suché — vyhrabané trávy. Neustá-
le se opakující pálení ze zahrad omezuje občany, a to především pobytem venku, otevřením
oken nebo je odrazuje k procházce s dětmi v kočárku. Tato sobeckost a bezohlednost nám
stále zhoršuje životní prostředí a všechny nás poškozuje. Ve sdělovacích prostředcích jsme
denně informováni o šíření koronaviru a s tím spojený nárůst rizika přenosu ve zhoršených
klimatických podmínkách. 
Mezi nejproblémovější lokality v Brušperku patří zahrádkářská kolonie bývalé školní zahrady.
Občanům, kteří se obrátili na městský úřad, evidentně dochází trpělivost s těmito sobci. V době,
kdy byly po městě rozmístěny kontejnery na sběr listí, trávy a větví, žádají po nás sjedná-
ní nápravy. Apeluji tímto na všechny, aby v maximální míře zamezili pálení a veškerý bio ma-
teriál odváželi do kontejnerů k tomu určených nebo je likvidovali v kompostech. Děkuji.

Petr Urbanec, tajemník Městského úřadu Brušperk

PRÁCE VE MĚSTĚ
Vážení spoluobčané, na následujících stránkách uveřejňujeme výčet prací Pracovní skupiny
MěÚ. Jejich činnost je mnohem rozsáhlejší. Další fotodokumentace je umístěna na výstavních
panelech v přízemí Národního domu a na webových stránkách města, v rubrice Práce ve městě.

Petr Urbanec, tajemník Městského úřadu Brušperk

Foto č. 07

Využití kontejnerů na BIO odpad se vrývá do podvědomí. Prosíme občany o odkládání větví dál
od kontejneru z důvodu manipulace při odvozu.
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Pokračují nezbytně
nutné opravy
zázemí na fotbalo-
vém stadionu SK
Brušperk.

Snímek dole:
Pracovní skupina
MěÚ opravila a
následně rozmístila
městský mobiliář.



Proběhlo čištění městských komunikací a chodníků.

Provedena byla dezinfekce veřejných prostor.
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Vážení spoluobčané,

v lednovém zpravodaji jsem vám všem přál do nového roku. Mluvil jsem i o předsevzetích,
která si v tuto dobu dáváme. A tak nějak na dálku jsem přemýšlel, jak se vám tato předse-
vzetí daří naplnit. Vzhledem k těžkostem, které nám přichystal jistý neviditelný, ale o to zá-
keřnější nepřítel, jsou teď myšlenky nás všech určitě upřeny úplně někam jinam. Praktic-
ky každému z nás se změnil život. V těchto dnech je už situace o dost lepší a návrat řek-
něme k normálu se očekává v horizontu několika málo měsíců. I po onom zklidnění bude-
me čelit dalšímu nepříteli. Podle vyjádření některých ekonomů se nevyhneme krizi, a to po-
dobné té, která udeřila v roce 2008. Již nyní se hovoří o propadu hrubého domácího produktu
(HDP) v tomto roce o 5 až 8 %, a to při omezeních po dobu pouze třech měsíců. Vznikne tak
značný propad příjmů do státního rozpočtu a zvýší se jeho schodek. Poměr státního dluhu
k HDP vzroste podle ekonomů z 29,4 % na téměř 37 %. Při předpokládané recesi ve větši-
ně zemí, na kterých je česká ekonomika víceméně závislá, se počítá s poklesem průmyslo-
vé výroby o cca 16 %, u vývozu o více než 20 %. Vrásky na čele nám dělá i odhad počtu ne-
zaměstnaných na konci roku 2020. Nevyhneme se oslabení koruny. Spousta lidí bude mu-
set přehodnotit své rodinné rozpočty. Má se za to, že blížící se krize bude zřejmě horší než
ta z roku 2008, ale je naděje, že návrat k normálu bude o dost kratší. A aby to nebylo jen
o tom špatném, tak k závěru přidám některá pozitivní data. Patříme k nejméně zadluženým
zemím světa a například v rámci Evropy nám patří čtvrtá příčka. Při předpokládaném blí-
žícím se zadlužení můžeme stále vzhledem k Maastrichtským kritériím (max. 60 % pomě-
ru státního dluhu k HDP) hovořit o jakémsi ještě přijatelném polštáři, který zůstane. Země
jako např. Řecko, Španělsko a Francie jsou na tom očividně hůře. Máme zdravý a silný ban-
kovní sektor. Očekávaný vývoj událostí povede ke snížení úrokových sazeb na minimum, což
ocení zejména majitelé hypoték. Máme jedny z nejpracovitějších lidí na světě. Jsme národ,
který se v náročných situacích dokáže semknout. A umíme si i v těžkých chvílích zachovat
humor. A já vám všem přeji, aby vám toto koření života pomohlo zvládnout tuto náročnou
zkoušku. Přeji vám, aby se vás výše zmíněné předpoklady ekonomů dotkly co nejméně. Po-
kud vám tato doba přinesla nové poznatky nebo vás jakkoliv posílila, využijte toho k co nej-
většímu prospěchu. Dnešní doba je hlavně o opatrnosti, ohleduplnosti a odpovědnosti. Po-
kud dodržíme tato tři „O“, budeme se moci zase scházet, rozdávat úsměvy, podat si ruce, ob-
jímat se. Přeji vám krásné a prosluněné jaro a zůstaňte s pokorou a láskou.

Dušan Konvička, zastupitel města

SNÍŽENÍ DPH MĚNÍ OD 1. KVĚTNA VÝŠI VODNÉHO A STOČNÉHO
Vodné a stočné bude nově činit 85,37 Kč za metr krychlový včetně 10 % DPH, tedy o téměř
čtyři koruny méně než doposud.
SmVaK Ostrava zohledňují snížení sazby daně z přidané hodnoty o pět procentních bodů, kte-
ré vstupuje v platnost 1. května 2020. Novela zákona o DPH přeřazuje úpravu a rozvod vody
prostřednictvím sítí a také odvádění a čištění odpadní vody včetně ostatních služeb souvi-
sejících s těmito činnostmi z první snížené sazby daně do druhé, tedy z 15 % na 10 %. 
Nová cena za odběr pitné vody (vodné) pro zákazníky na Frýdecko–Místecku, Karvinsku,
Novojičínsku a Opavsku bude činit 45,21 Kč za metr krychlový včetně 10 % DPH, cena za
odvádění a čištění odpadních vod (stočné) bude nově 40,16 Kč včetně DPH. U vodného před-
stavuje snížení oproti současné výši 2,06 Kč, u stočného 1,83 Kč. Souhrnně jde o pokles
o 3,89 Kč včetně 10 % DPH. Souhrnně činí nové vodné a stočné 85,37 Kč, včetně 10 % DPH.
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INFORMACE KNIHOVNY
Vážení čtenáři a návštěvníci knihovny, 
z důvodu prevence šíření koronaviru byla knihovna od 12. března do 26. dubna 2020
uzavřena.
Zrušeny byly také všechny akce plánované do konce června. S přednášejícími jednáme o změ-
nách termínů. O nových termínech vás budeme včas informovat.
Všechny výpůjčky i rezervace byly automaticky a bez-
platně prodlouženy. Byla prodloužena lhůta pro vy-
zvednutí připravených knih tak, aby bylo možno je vy-
zvednout po otevření knihovny.
V době uzavření knihovny jsme provedli nejen revizi kni-
hovního fondu, který čítá 25.693 knih, ale také jeho ak-
tualizaci. V rámci údržby a ochrany knihovního fondu jsme
vyměnili obaly stovkám knih. V době od 22. do 24. dubna
2020 proběhla výmalba celé knihovny a následně úklido-
vé práce.
Průběžně jsme nakupovali a zpracovávali nové knihy. Pav-
lač i nádvoří jsme opět osadili květinami a teď si jen pře-
jeme, aby hezky rostly a mohly nám všem dělat radost.
Prosíme občany, aby do KnihoBudek v době nebezpečí nákazy koronavirem, neumísťovali
své knihy, které jim doma překáží. KnihoBudky jsme nuceni stále desinfikovat a knihy li-
kvidovat. Po odeznění tohoto nebezpečí zase budou fungovat. 
Sledujte naše sociální sítě a webové stránky, kde budeme uveřejňovat aktuální informace
týkající se provozu knihovny a opatření, která jsme přijali.  
Děkujeme vám všem za trpělivost, do dalších dní přejeme pevné zdraví a optimismus.
Telefon: 737 267 834 nebo 591 144 466, e–mail: kovalova@volnet.cz
Webové stránky: http://knihovna.brusperk.com/, jsme také na Facebooku.

Renáta Kovalová, vedoucí knihovny

ČAS PLYNE, VZPOMÍNKY ZŮSTÁVAJÍ . . . 
Dne 11. dubna 2020 by se dožila naše maminka paní Zdeňka Jeřábková 100 let. 
S láskou vzpomíná dcera Eliška Chudomelová s rodinou a sourozenci.

Dne 6. května 2020 si připomínáme 25 let od úmrtí paní Zdeňky Šperlínové.
Vzpomínají dcera Marie, vnučky Renata a Silvie a pravnoučata Klárka a Vojtěch.

Dne 11. května 2020 uplynul 1 rok od chvíle, která nás všechny tak silně a bolestivě zasáhla.
Velmi nečekaně ve svých 65 letech nás opustil pan Jiří Němec. Prosíme o tichou vzpomín-
ku ty, kteří jste ho znali a měli rádi. Moc nám chybíš! Vzpomínáme a nikdy nezapomeneme.
Rodina.

Vzpomínáme s láskou na našeho milého tatínka Miroslava Šeděnku, který nás
opustil před 30 lety dne 24. května 1990. V našich srdcích a vzpomínkách je stá-
le živý.
Dcery Miroslava Strakošová a Zdeňka Konečná s rodinami.

Dne 26. května 2020 by se dožil 100 let pan Vladislav Němec.
Děkujeme všem, kdo ho znali, za tichou vzpomínku. S láskou vzpomínáme. Rodina
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I N F O R M A C E  Z E  š k O l

VIZITKY UČITELŮ PŮSOBÍCÍCH NA ZÁKLADNÍ ŠKOLE V. MARTÍNKA

Mgr. Martin MYŠKA *1969
Aprobace: český jazyk, občanská výchova, hudební výchova
Na škole: 2007 až dosud

Radka PELÍŠKOVÁ *1974
Aprobace: vedoucí vychovatelka ve školní družině
Na škole: 2007 až dosud

Mgr. Jan DALECKÝ *1982
Aprobace: český jazyk, tělesná výchova
Na škole: 2007 až dosud Miloš Vontroba, člen redakční rady

VČIL VÝRAZY OD „F“A „G“
„Začněme“ slovem „fachman“, což byl odborník. „Fajný“ byl dobrý, prima.
Používalo se i ve spojení „fajný chlop“, dobrý muž. „Farať (do ďury)“ zna-
menalo sjíždět do šachty. „Fazona“ byl tvar, úroveň. „Felčar“ se používa-
lo pro označení lékaře nevalné úrovně. Odvozeno z němčiny, z vojenského

polního lékaře. „Sem fertig“ bylo jsem hotov, z němčiny. „Fěrtuch“ byla zástěra (odvoze-
no z němčiny — kus látky vpředu). „Firhanky“ ozdoby, volány, z němčiny, visely vpředu.
„Fiškus“ byl veselý člověk, vymýšlel „kulišárny“. „Flajšmašinka“ byl mlýnek na mletí masa.
Odvozeno, jak jinak, z němčiny. Stejně tak „flaška“ láhev, „forichtunk“ přípravek, „fornefla“
naběračka, „fotel“ velké křeslo a „fotr“ byl otec. Pro namyšlenou a naparáděnou holku se
používalo označení „frajla“. Asi z německého das Fräulein, slečna. „Fuga“ bylo označení
pro mezeru, škvíru. „Fujať“ znamenalo hustě sněžit, „Fulať“ pak bylo nemluvit pravdu, vy-
mýšlet si. „Funět“ neznamenalo těžce dýchat, ale být naštvaný, nemluvit, zlobit se. Další
tři slova jsou opět z němčiny: „furt“ je stále, pořád, „fusakle“ jsou zase ponožky a „futra“
jsou zárubě dveří. Ale pozor, „futro“, bylo zelené krmivo pro dobytek. To slovo „frflať“, zna-
menající pomalu s nechutí jíst, se těžko vysvětluje.

„Galan“ byl chlapec, s kterým dívka chodila, milý. „Gal-
gan“ bylo označení pro velkého, těžkopádného kluka.
„Gatě, galaty“ byly kalhoty, pravděpodobně převzato
z polštiny. Stejně „gemba“, což byla ústa, „huba“. „Gero-
vina“ bylo krmivo pro králíky, odborně bršlice kozí noha.
„Glajza“ byla vlaková kolej, z německého das Gleis.
Guláši se v Brušperku říkalo „gulajš“. Pro sádru se pak
běžně používalo slovo z němčiny a to „gyps“. „Gyrcať“
byl výraz pro blít, zvracet. „Gyzd“ byl nehodný,
nevzhledný člověk. Používalo se i jako nadávka. Asi s pol-
štiny „ogyzdný“, škaredý.

Příště probereme výrazy do písmena „h“, „ch“ a „i“. Miloš Vontroba, člen redakční rady
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OPATŘENÍ K ZÁPISŮM DO MŠ PRO ŠKOLNÍ ROK 2020/2021 
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy vydává v souvislosti s mi-
mořádnými opatřeními vlády k ochraně obyvatelstva v souvislosti s ko-
ronavirem a onemocněním COVID–19 opatření k organizaci zápisů k před-
školnímu vzdělávání pro školní rok 2020/2021. Zápisy budou probíhat
v květnu bez přítomnosti dětí a zákonných zástupců.

Zápisy k předškolnímu vzdělávání proběhnou v souladu s právními předpisy. Uskuteční se
v termínu dle školského zákona, tedy v období od 2. května 2020 do 16. května 2020. Kon-
krétní termín zápisu k předškolnímu vzdělávání stanoví ředitel školy, a to v souladu se škol-
ským zákonem (§ 34 odst. 2).

ZÁPIS DO MATEŘSKÉ ŠKOLY BRUŠPERK

Příjem žádosti k předškolnímu vzdělávání v MŠ Brušperk proběhne
od 4. 5. 2020 do 14. 5. 2020 denně od 6.00 do 16.30 hodin:

• osobním podáním do schránky k tomu přizpůsobené, tj. za brankou, na pozemku
odloučeného pracoviště K Náměstí 261, Brušperk. Uzamykatelná schránka bude
označena nápisem: ZÁPIS 2020, do které vložíte zalepenou obálku

• datovou schránkou školy: cudkpdr
• e–mailem: mail@ms–brusperk.cz s uznávaným elektronickým podpisem (nelze jen

poslat prostý email)

Do obálky vložte:
1. Žádost o přijetí k předškolnímu vzdělávání
2. Kopii rodného listu
3. Čestné prohlášení k očkování a kopii očkovacího průkazu
4. U dítěte, které nemá trvalý pobyt v obci Brušperk, doložte prokazatelný dokument,

že v obci bydlí

Formuláře ke stažení na webových stránkách: www.ms–brusperk.cz
Povinnost plnit předškolní vzdělávání mají děti, které dosáhly k 31. 8. 2020 pěti let!

Podrobné informace na webových stránkách MŠ.

Kamila Kostková, ředitelka 
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V ČASE, KDY SI PŘIPOMÍNÁME 
VÝROČÍ KONCE 2. SVĚTOVÉ VÁLKY

Mezi četnými válečnými oběťmi v Brušperku najdeme jméno Antonína Prokopa, který byl
zastřelen při návratu z koncentračního tábora v západočeském městečku Mirošov. Na onom
místě byl v roce 1946 zřízen pomníček, jehož snímek pořídil v květnu loňského roku pan Ro-
man Šostý z Ostravy, příbuzný Prokopových, a jak je patrno, ve vzdáleném Mirošově o pi-
etní místo do dneška vzorně pečují. 
Po panu Prokopovi zůstala manželka s tehdy malou dcerkou. Toto je zlomek životního pří-
běhu jednoho z celé řady pozapomenutých hrdinů.

Text pamětní desky je vypovídající:

P O U T N Í Č E ,

zastav svoje kroky a vzdej čest

památce vlasteneckého Moravana

ANTONÍNA PROKOPA

* 9. 5. 1907 v Brušperku

† 5. 5. 1945 v Mirošově.

Osvobozen z ponížení dlouhých let

nacistických žalářů,

dočkal se vítězství své pravdy,

slavného vzkříšení svého národa,

aby již druhého dne,

na prahu toužebně očekávané svobody,

padl na tomto místě, zasažen

zákeřnou kulkou německého vojáka.

S.N.R. 1946

Vzpomínka patří všem, kteří se v kterékoli době zasadili o naši svobodu.
—ci— 
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KONEČNĚ SVOBODNÍ — NA LIDU SAMÉM PAK BUDE…
Celý svět, Evropa a s ní i Česká republika si v těchto květnových dnech připomíná 75.
výročí ukončení druhé světové války. Desítky miliónů životů, miliónů padlých vojáků
na obou stranách „barikády“, statisíce zničených rodin a sirotků, nevyčíslitelné ško-
dy na duchovních a materiálních hodnotách. Mnohé jizvy nejsou zahojeny dodnes, mno-
hé tehdejší výhry přinesly zanedlouho nové ztráty na životech, útrapy a bezpráví v ně-
kolika dalších desetiletích. 

Konečně svobodní
(Z publikace Protektorát 1939—1945, Okupace, odboj, denní život. Autor: Miroslav Mašek a kol.)

Osud tomu chtěl, že poslední výstřely války na evropském bo-
jišti padly právě na území protektorátu Čechy a Morava. V čes-
kých zemích se Rudá armáda na demarkační linii setkala s ame-
rickými vojsky a společně dovršily porážku nacistického Ně-
mecka. Když sovětské tanky vjížděly do Bratislavy, obdržel mar-
šál Radion Malinovskij v čele 2. ukrajinského frontu rozkazy
k postupu na česká území. Do osvobozování se měl zapojit
i 4. ukrajinský front generála Andreje Jeremenka, jež 15. dub-
na 1945 zahájil ofenzívu na Ostravu za podpory 8. letecké ar-
mády, k níž patřila i 1. čs. smíšená letecká divize. Druhého dne
se prudce bojovalo na přístupech k Opavě a podél stejnojmenné 

řeky. Pokus dobýt město z chodu ztroskotal a na Opavsku krvácela též 1. čs. tanková bri-
gáda. Po obchvatných manévrech, kdy okolní vesnice několikrát změnily majitele, se tepr-
ve 22. dubna zmocnili Sověti Opavy. Jeremenko nechtěl tytéž chyby udělat u Ostravy, pro-
to se 24. dubna rozhodl pro sérii soustředěných útoků. Ani tentokrát plán na rychlé doby-
tí města nevyšel, ale ocelový kruh kolem oddílů Wehrmachtu se den co den utěsňoval. Ru-
doarmějci pronikli 29. dubna na ostravské předměstí a druhého dne Ostravu osvobodili. Osvo-
bození Ostravy 30. dubna 1945 předcházela rozsáhlá Ostravská operace, trvající téměř dva
měsíce. Oblast Ostravy a okolí měla pro nacistické Německo klíčový význam, jelikož byla
hlavním zdrojem černého uhlí a výroby oceli. Výsledkem operace, která skončila 5. května
1945, bylo osvobození Ostravska i celé severozápadní Moravy a Slezska, při níž zahynulo
téměř 24 tisíc sovětských a československých vojáků i stovky civilistů. To je jistě historická
událost, která si zaslouží naši plnou pozornost a také její připomenutí. 
Na fotografii Národní památník 2. světové války v Hrabyni.

Z kroniky obce Hrabyně
Nejkrutější bitva Ostravské operace v březnu 1945 vypukla u obce Hrabyně, která leží ji-
hovýchodně od Opavy. Dva týdny tu probíhaly boje, které historici přirovnávají k bitvě u Sta-
lingradu nebo v Kurském oblouku. Udržení Ostravy, průmyslového srdce tehdejšího Pro-
tektorátu Čech a Moravy, bylo pro hitlerovce, kteří ke konci války ztratili svůj ekonomický
potenciál, otázkou přežití. Okolo centra Moravskoslezského kraje vybudovali obrovské obran-
né pásy, železobetonová kulometná a dělostřelecká stálá palebná postavení, která byla vý-
borně zamaskována okolními kopci. Nepřítel věděl, že Rusové chtějí zachovat průmysl Čes-
koslovenska. „Ostrava musí být osvobozena s minimálními ztrátami,“ oznámil velitel 4. ukra-
jinského frontu, maršál Jeremenko. Němci chápali, že břemeno bojů se přesune na přístu-
pové cesty k městu. U Hrabyně vybudovali nepřístupnou hranici, o kterou několik dnů kru-
tě bojovaly tankové divize. Ve výsledku byla vesnice prakticky smazána z povrchu zemského. 
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Pokusme se vcítit do atmosféry oněch válečných konců a zamyslet se také prostřed-
nictvím vzpomínek našich občanů. Byly to tehdy děti nebo dospívající mladí lidé. Pře-
sto nám sdělí skutečnosti, o kterých jsme mnozí dosud nevěděli.

Paní Anna Kopecká, rozená Dvorská (1926) 

Z období války si toho pamatuji veli-
ce málo, rodiče s námi o ní také ne-
radi hovořili. Letos mi bude 94 let.
Jedna vzpomínka je na mobilizaci, kdy
kousek od našeho domku (asi v roce
1938) se shromáždilo šest, sedm
regrutů s ozdobami na klopách. Kam
byli odvezeni a kdy se vrátili, nevím.
Jako děcka jsme chodili na tzv. služ-
bu k sedlákům, kde jsme pomáhali
s pracemi na poli. Ti na oplátku ro-
dičům jezdili vypomáhat na naše pole
se svými koňmi. Během války jsme
„normálně“ chodili do školy. Já jsem
navštěvovala tzv. dívčí školu, kde se nyní nachází zdravotní středisko. Jednou cestou domů
jsem zahlédla, jak Gestapo přistavilo na náměstí před národním domem a do „antona“ lif-
rovali zatčené, konkrétně jsem viděla, jak do auta vtlačili pana Štalmacha. Brzy po otevře-
ní nového koupaliště jsem tam nějakou dobu pomáhala s obsluhou. Chodíval tam také je-
den německý voják. Báli jsme se ho. Když přelétávala spojenecká letadla, všichni se báli.
Malí i velcí. I když stroje nebylo někdy ani vidět, hrozný byl rachot, který jsme při přeletech
slyšeli. My jsme se ukrývali ve sklepě v jednom novém domku na Borošíně, ve sklepě byly
i peřiny na spaní. Když se ptáte na jména Gela a Kany, vím, že to byli Němci, jeden bydlel
nad pomníkem padlých a druhý na cestě ke hřbitovu. Na náměstí bydlela ještě rodina pana
Opelheima, byli to Židé. Měli malý obchůdek na podloubí, znala jsem je jako hodné lidi. Po
válce jsem pak pracovala ve Vítkovicích, nejdříve v jutovně, pak v rourovně.
Na fotografii jsou příslušníci Rudé armády vítáni našimi občany.

Paní Libuše Kuchařová (1926),
rozená Mertová 

Stejně jako Anička Kopecká jsem 2 roky pra-
covala u sedláka Kubaly. Rozhodl o tom tehdejší
„pracovní úřad“ v Místku. Pocházím z Fryčovic.
Měla jsem na starost deset krav, 4 z nich jsem
musela 3x denně dojit, všechno to byla těžká prá-
ce, bylo mi tehdy sedmnáct roků. Samozřejmě
ručně, byla to dřina. Někdy jsem také zašla za
Aničkou na koupaliště povyprávět si. Někdy jsme
se i koupaly, pomáhala jsem jí také někdy
s prací. Podlahy se uklízely ručně, rýžové kar-
táče nebyly, tak jsme drhly podlahy zmuchlanou
slámou. Když jsme pak šly večer potmě domů,
tu a tam jsme potkávaly skupinky partyzánů. Ti
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byli možná v každé vesnici, byli nějaký čas i u našeho sedláka. Vzpomínám si, že jednou pan
Kubala odvážel v noci dva z nich na voze až do Těšína. Německé trény (koňské povozy) se
pohybovaly všemi směry, asi nevěděli, kam vlastně mají před frontou utíkat. Jednou jsem
cestou na kole potkala právě takové vozy, jedni jeli směrem Fryčovice, druzí naopak. Vzpo-
mínám také, že nejvíce bylo kontrolováno důkladné zatemnění oken, každou noc byla úpl-
ná tma. Nedodržování tohoto příkazu bylo důvodem k udání. Dnes máme lampy skoro na kaž-
dém sloupu… Říkávala jsem, jak válka skončí, v ten den ze „služby“ odejdu. A tak se i sta-
lo. Na tablu a na pomníku obětem druhé světové války je také jméno František Kuchař. Byl
to bratr mého manžela Milana, se kterým jsme se vzali v roce 1947.
Na fotografii Památník brušperským obětem 2. světové války.

Paní Zdenka Dvorská, rozená Matýsková (1930) 
se narodila v Hulvákách, čás-
ti ostravského městského ob-
vodu Mariánské Hory. Do
Brušperku jezdívala snad kaž-
dé prázdniny a velké svátky ke
strýčkovi Cigánkovi, do domu
na rohu náměstí, kde v příze-
mí se dnes nachází drogerie.
Bratr Jenda pobýval u Cigán-
ků po celou dobu války, rodi-
če se báli, aby se mu doma
v Ostravě nestalo něco zlého.
Hulváky tehdy byly moderní
kolonií nových činžovních
domů, kde bydlel srovnatelný
počet obyvatel, jako je dnes v Brušperku. V každém z domů byly vybudovány sklepy, kte-

ré v době náletů během války sloužily jako kryty. Když několikrát houkla siréna, byl to pro
všechny signál jít se rychle ukrýt. A stejně několikrát zahoukalo, když spojenecká letadla
svůj úkol splnila.
Vzpomíná si ještě na den osvobození, kdy od Svinova přes Novou Ves do Mariánských Hor
a pak dále do centra Ostravy procházely skupiny vojáků Rudé armády, mezi kterými byla
i děvčata v uniformách. Všichni již byli značně znaveni, špinaví a vyčerpaní. Občané je pře-
sto mohutně a srdečně zdravili, což vojákům přidalo na náladě, takže se objevily i harmo-
niky, začalo se hrát a tancovat. Lidé byli usměvaví, plní radosti, a nosili vojákům nejen jíd-
lo, ale i drobné dárky.
„Ještě se vybavuji dvě další vzpomínky: je všeobecně známo, že po válce byli odsouzeni za uda-
vačství a spolupráci s gestapem dva místní občané německé národnosti. Méně často je však
uváděno, že Němcům donášeli i místní občané. Otto Gela pak byl zadržen blízko hranic při
pokusu o útěk do Německa, později byl v Moravské Ostravě veřejně popraven.
Druhá vzpomínka je na jednoho občana, který byl v Kunčicích pod Ondřejníkem učitelem.
Krátce po atentátu na říšského protektora Heydricha se ho tam někdo zeptal: „Co na to ří-
káte, pane učiteli?“ A on odpověděl jen: „Atentáty byly, jsou a budou...“ Krátce na to byl za-
tčen a z koncentráku už se nikdy nevrátil. 
Válka skončila. K Cigánkům do Brušperku jsem se přestěhovala i já a za pět let jsem se tam
i šťastně provdala.“
Na fotografii jsou příslušníci Rudé armády vítáni našimi občany.
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Pan Vítězslav Bujnoch(1928) 

Během války jsem byl
v učení u malíře Josefa
Laníka. Bydlel jsem s ro-
dinou (rodiče, bratři Ru-
dolf a Eduard, sestra
Ludmila) v malém domku
na Drahách. 
Při vzpomínání na 2. svě-
tovou válku se mi vždy
vybaví tragický osud bra-
tra Rudolfa (1915). Ruda
pracoval ve Vítkovicích
jako zámečník. S man-
želkou Libuší měli malé-
ho syna Zdeňka. Byl čle-
nem protinacistické od-
bojové skupiny, která se
v Brušperku scházela
v domku Vojtěcha Cigánka. Po jejím vyzrazení z pracoviště včas utekl i se svým spolupra-
covníkem Ludvíkem Wassserbauerem z Mariánských Hor do Řepišť k našemu strýci Lud-
víku Konečnému. Jel jsem tam pro ně na kole a pomohl jim vrátit se pěšky domů. Skrývali
se poté u známých v Ostravě, Frýdku — Místku a Brně. Měli namířeno asi do tehdejší Ju-
goslávie, ale ve Vídni byli zadrženi a nasazeni na práci na železnici. Po 17 dnech se jim po-
dařilo utéci a dostat k partyzánské skupině na Bečvy. 
V listopadu 1944 se nepřítel připravoval na čistku této partyzánské skupiny. Bratr se opět
objevil doma a spolu s ním přišel i Pjotr Mezencev (1922), sestřelený sovětský letec. Oba
se ukrývali u nás. Aby toho nebylo málo, skupina německých vojáků si zabavila část naše-
ho domu pro provoz své radiostanice. Situace pro rodiče a celou rodinu byla svízelná, žili
jsme pořád ve strachu. Němci sledovali každý pohyb. Já jsem byl předvolán k výslechu k míst-
nímu policistovi Schmidtovi. No, nebylo lehké nic neprozradit. Ruda s Péťou byl s námi až
do Velikonoc 1945, poté opět zmizeli mezi partyzány do hor. Jednou jsme za bratrem jeli i s jeho
malým synkem a s jeho manželkou na kolech až na Prostřední Bečvu. V Bacově (Prostřední
Bečva) 4. 5. 1945, 5 dnů před koncem války, přišel v přestřelce o život. 
V tu dobu jsem byl spolu s dalšími mladými na brigádě v Mošnově, kde jsme připravovali
terén tamního polního letiště. Druhý nebo třetí den mi Břetislav Ellinger sdělil, že můj bra-
tr nežije. Ihned jsem běžel domů, sehnal náklaďák pana Kozelského a přivezli truhlu s bra-
trovým tělem do Brušperku. Pohřbu se účastnili téměř všichni občané města. 
Na otázku, kolik je na našem hřbitově pohřbeno vojáků, odpovím orientačně. Vojáků Rudé
armády je zde pohřbeno pět. Dva z nich jsem osobně s tehdejším starostou Jurečkou pomohl
přivézt z krmelínského kopce. Pokud jde o vojáky německé armády, těch zde zemřelo asi
pět až sedm. Na začátku devadesátých let minulého století byla jejich těla, tak jako v ce-
lém Ostravsku, exhumována a převezena na centrální hřbitov příslušníků německých voj-
sk v Hlučíně.
S Pjotrem Mezencevem jsme si po válce dopisovali, byl u nás několikrát na návštěvě, na-
posled tuším ještě po roce 1989.

Na fotografii jsou příslušníci Rudé armády vítáni našimi občany.



Vězeň č. 44346
Jméno Klementa Monara (1904—1945) se nachá-
zí jak na pomníku obětem 2. světové války, tak také
na pietním tablu ve vestibulu brušperské radnice.
Bohužel, také jeho syn a náš otec Božetěch se do-
vídal o tragickém osudu svého otce dlouhou dobu
po válce velice málo. Věděl, že byl zatčen gestapem
doma v noci, jako mnozí další jeho známí, a to 6. led-
na 1944. O jeho zatčení je zmínka i ve vzpomínkách
Karla Špačka — Brušperk za 2. světové války.
Pár dalších písemných informací jsme získali až po roce 1990 od brušperského rodáka pana
Václava Kovala z Holešova: „Klement Monar byl členem odbojové skupiny Mafie vedené Vik-
torem Lednickým, později přejmenované na Československá revoluční armáda. Její členo-
vé se scházeli v lesíku Hermanec. Protože sousední les jsem vždy jako kluk považoval za
svoje panství, měl jsem vždy přehled, zda se tam někdo pohybuje. Bylo pro mě snadné vy-
pozorovat, že se tam v určité dny vyskytují určití lidé. O tom jsem vždy informoval otce, kte-
rý se sice tvářil, že ho to nezajímá, ale vždy pak do lesa také odešel. Po těchto návštěvách
obvykle následoval nedělní výlet na kolech do Beskyd. Někteří měli s sebou ruksaky, já jez-
díval po prázdnu. V horách jsme dojeli k určitému místu, odkud pak dospělí pokračovali dál
pěšky sami, mne nechali na horské cestě s příkazem, abych si začal pískat, kdyby šel ně-
kdo kolem a abych předstíral, že opravuji kolo. Musel jsem na ně čekat nejméně hodinu. Už
tehdy jsem si udělal úsudek, že dospělí přenášejí nějaké zprávy nebo věci, které se pak mu-
sely předat někomu v horách.“
Po zatčení Klementa Monara následovaly výslechy, mučení a konfrontace s dalšími pode-
zřelými na gestapu. Nejprve v Moravské Ostravě, pak ve Wroclavi, a nakonec v Brně. Do
lágru byl poslán až 26. ledna 1945. Vězeň č. 44346, což je jeho číslo v knize evidence věz-
ňů, zemřel v koncentráku Flossenbürg, který se nacházel nedaleko Rozvadova, 6. dubna 1945,
pár dní před koncem války.
Na fotografii hromadné hroby mrtvých vězňů různých národů Evropy ve Flossenbürgu.

Sourozenci Monarovi

Paní Naděžda Vojtková (1935), rozená Šodková 
Mám ještě dva sourozence: Leo a Emila.
Tatínek (1899) byl velice šikovný řeme-
slník–elektro, měl dokonce dva tovaryše.
Provozoval také obchod, nejdříve u Ro-
kosů naproti městskému úřadu a pak si
otevřel prodejnu u nás v přízemí. V ob-
chodě se prodávaly lustry, elektromate-
riál, jízdní kola, šicí stroje atd. Zemřel
v květnu 1948, v roce 1949 zásoby a vše
ostatní zabrala „Národní správa“. Ma-
minka pak zůstala na všechno sama
bez zaměstnání a bez prostředků k obživě.
Na konci války spadly na Brušperk dvě
bomby — jedna za bývalým kinem, dru-
há u stodol při řece Ondřejnici. Dalších konkrétních vzpomínek nemám mnoho. Nelze za-
pomenout na hrozivý hukot přelétajících svazů spojeneckých letadel, která měla za cíl bom-
bardování průmyslových objektů a továren v Ostravě, které byly v německých rukou. Po hou-
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kání sirén jsme pak všichni běželi do krytů ve sklepě našeho domu, kde jsme na provizor-
ních pryčnách strávili několik nocí. Několikrát kolem projížděli němečtí vojáci na vozech,
kteří vlastně zběsile a neorganizovaně utíkali před rychle postupující Rudou armádou. Vzpo-
mínám si ještě, jak k nám přišlo asi 5 německých vojáků a na půdě měli v plánu vybudovat
kulometné hnízdo. Otec uměl dobře německy, nakonec jim to rozmluvil a oni odešli.
Na fotografii jsou příslušníci Rudé armády vítáni našimi občany.

Město Brušperk za 2. světové války 
Karel Špaček, tehdejší starosta a kronikář v červenci 1945 mj.
píše:
„Odpoledne 4. května 1945 konal se na náměstí tábor lidu, na
němž za veliké účasti promluvil zdejší rodák a občan Ing. Vla-
dimír Chamrád, který byl pro své přesvědčení dva roky věz-
něn. Objasnil význam dějinného dne, který přišel po utrpení
a obětech celého českého národa a po utrpení, které způso-
bila válka Brušperku. 8. května 1945 Němci bezpodmínečně
kapitulovali. Největší štváči, jako Hitler, Goebels, Henlein a
jiní si i s rodinou životy vzali a nečekali na spravedlivou od-
platu. Četné hroby roztroušené po polích a na hřbitovech, mno-
ho sirotků po mučednících nacistických vrahů budou však vždy 
potomkům svědky německé pýchy, německého barbarství, jež neuznávalo jiného národa kro-
mě německého. Všechny rasové utopie tím padly. Německo bylo zničeno a pokořeno.
Nastal konečně klid, po němž tak voláno ze všech stran, po němž toužil jak uvězněný, tak
rolník za pluhem, horník v dole, dělník v závodě i úředník v kanceláři. Lid se modlil ke krá-
lovně míru a ta jej vyslyšela, volal ke svému patronu sv. Václavu „Nedej zahynouti, nám ni
budoucím“! Dosáhli jsme svobody a své samostatnosti, a to jen zásluhou našeho preziden-
ta Budovatele Dr. Edvarda Beneše, který našel ve velikém maršálovi Stalinovi největšího
příznivce. Jeho Rudá armáda nás osvobodila, spojila Slovanstvo do jednoho tábora a za to
jí musíme být vděčni. NA LIDU SAMÉM PAK BUDE, ABY SI DOBRODINÍ MÍRU ZACHO-
VAL A UDRŽEL POTOMKŮM PRO VĚČNÉ ČASY.
Popraveno nebo umučeno bylo 50 občanů, vězněno 74. Celkem jich bylo zatčeno 123. Jako
důvod zatčení se uvádí, že tito občané byli komunisté nebo Sokoli, že poslouchali zprávy roz-
hlasu ze zahraničí, že podpořili, třeba i nepatrně, rodiny zavřených, přechovávali zbraně, pa-
rašutisty, partyzány, připravovali odboj proti Říši a provozovali nedovolenou činnost. Nebylo
v Německu vězení a koncentráku, v němž by brušperští občané nebyli vězněni. Osvětim, Maut-
hausen, Dachau, byla hlavní místa utrpení vězněných.“
Na fotografii socha prezidenta Dr. Edvarda Beneše na Loretánském náměstí v Praze.

Karel Špaček v útlé knížečce „MĚSTO BRUŠPERK za druhé světové války“ způsobem
sobě vlastním podrobně a konkrétně popisuje některé situace, okolnosti a svízele vá-
lečných let. Nakonec naši předkové, aspoň ti, jejichž jména nosíme, po mnohých útra-
pách přežili. Možná si budeme muset brzy na tyto zkušenosti vzpomenout. Jejich jád-
rem je poznání, že nemůžeme žít a přitom rozvíjet své potenciály jen jako atomizované
individuální bytosti. Už vůbec ne jako sobečtí tak, jak si na to mnozí z nás v posled-
ních letech začali zvykat. Prvním krokem k tomu by mělo být zamyslet se nad dneš-
ním způsobem své existence. Velmi, velmi děkuji všem, kteří byli ochotni podělit se
s námi o své vzpomínky z oné strašlivé doby. Pokud jsou i další podobní pamětníci, pro-
sím, dejte o sobě vědět v kanceláři Informačního centra Brušperk v Národním domě. 

Pro Brušperský zpravodaj připravil Josef Janotka
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TĚŠÍME SE NA VÁS OPĚT V NÁRODNÍM DOMĚ BRUŠPERK

Obrazy Zuzany Macečkové v Galerii Výtvarného centra Chagall v Národním domě.

Ukázka různých výtvarných technik paní Galiny Tsarkové v Památníku Vojtěcha Martínka.
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ZRUŠEN ZÁJEZD ZAHRÁDKÁŘŮ DO KROMĚŘÍŽE
Z důvodu aktuální situace a usnesení vlády o přijetí krizových opatření se ruší zájezd do Kro-
měříže na výstavu FLORIA Kroměříž v pátek 8. května. Zaplacenou částku 150 Kč si mů-
žete ponechat a jet s námi na podzimní výstavu do Olomouce dne 3. října 2020. Pokud ne-
pojedete, peníze se budou vracet v Knize Lenka od 4. do 31. května.

Ivana Gromotovičová, předsedkyně ČZS Brušperk

PROBĚHL PRVNÍ TERÉNNÍ VÝZKUM NA ŠIBENICI
Na začátku dubna proběhl první neinvazivní terénní výzkum
lokality kolem popravčího vrchu nad přehradou. 
Archeolog z Národního památkového ústavu si důkladně pro-
šel celé místo a provedl zde základní terénní prospekci povr-
chovým sběrem, která může v ideálním případě, na základě in-
tenzity výskytu nálezů v konkrétním místě, blíže indikovat přes-
né místo bývalé šibeniční konstrukce. Jak bylo zmíněno
v předchozích článcích, jedná se teprve o první etapu širšího
výzkumu, který se bude dál rozvíjet, jakmile to klimatické a
hospodářské podmínky dovolí. Tomáš Kocourek, předseda spolku

NEUKÁZNĚNÍ MOTORKÁŘI V OKOLÍ PTÁČNÍKU
Milí spoluobčané, tento článek je věnován všem nadšeným majitelům terénních motorek a
čtyřkolek. Území mezi Ptáčníkem, Borošínem a Staříčem je poměrně odlehlé a hůře přístupné.
Díky tomu se zde vytvořily ideální podmínky pro vyvedení mláďat mnoha živočišných dru-
hů. Jsou zde staré duté vrby, ideální pro hnízdění drobných ptáků a taky pro hnízdečka již
několik let z jižní Moravy rozšířené největší samotářské včely drvodělky. Padlé kmeny slou-
ží jako úkryty pro malé bažanty a koroptve, hustá tráva ukrývá srnčata a v suchém listí bu-
dují své úkryty ježci. Již několik let můžeme sledovat majestátní let nádherného dravce mo-
táka pochopa, v noci tajíme dech nad neslyšným letem vzácné sovy kalouse ušatého, roz-
veselují nás upovídané rodiny krkavců, káňat, mezi domy zalétá krahujec, poštolka a občas
nás navštíví k nelibosti chovatelů slepic i jestřáb. V květnu slyšíme volání chřástala polní-
ho a o prázdninách typické „pět peněz“ malinkých křepelek. Ptáčník dostal své jméno prá-
vě pro hojný výskyt hnízdících ptáků. Jsme na ten náš malý ptačí ráj uprostřed zemědělské
krajiny náležitě hrdí. Jsme malá a uzavřená komunita obyvatel, patrioti, a o to víc nás mrzí,
když musíme každý rok sledovat bezohlednou jízdu tzv. motorkářů přes toto území. Jsme si
jistí, že rozježděné ježčí pelíšky, zabitá mláďata zajíců, bažantů, koroptví a k smrti vyděše-
ná štvaná stáda srn nepřidají pravověrnému motorkáři na kreditu. Je to pouhý důkaz snob-
ství, hlouposti, bezohlednosti a nulové znalosti motoristického sportu. Prosíme o trochu ohle-
du, ač jsme si vědomi, že majitelé těchto strojů mají řidičský průkaz a tudíž ví, že vjíždění
do polních a lesních porostů je protizákonné. Přesto slušně žádáme a jsme si jisti, že ad-
renalin na motorce či čtyřkolce zažijete i na motokrosové dráze, jako ti správní praví mo-
torkáři, oddaní tomuto sportu.
Až budete chtít příště navštívit naše okolí, zvažte prosím, zda raději neosedlat kolo, koně,
či ideálně vlastní nohy. Každopádně z motorky nadýchaná bílá peříčka mlynaříka dlouhoo-
casého, zvědavě nakukujícího z korun stromů neuvidíte.

Za obyvatele Ptáčníka Milada Schlingerová
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LS, Z.S., A LAŠSKÁ UNIVERZITA LIBOVOLNÉHO VĚKU
Vyhlášení soutěže k 751 let města Brušperk, jehož součástí je Sekce MAWIS:
„Jak ušetřit, vydělat anebo přinést něco ostatním“.
Soutěžit můžete s jakoukoli myšlenkou, nápadem, aktivitou. Nejen soutěžící mají možnost
předkládat své nápady. V soutěži chceme prezentovat postupy a nevadí, když na tom sou-
těžící vydělá. Hlavně když je to výhodné pro občany města Brušperka. 
Informace: telefon 775 872 789, e–mail: konecny@lassko.cz, Info centrum Radostný Svět
— hlavní budova LS, o.s., K Náměstí 500, Brušperk. Změna programu vyhrazena.

30 LET OD ZALOŽENÍ MAWISU
Vážení, je to již 30 let od založení fir-
my MAWIS. Bylo to v sobotu 21. dub-
na 1990 před brušperskou poutí vy-

věšením poutače na domě K Náměstí č. 500.
Tím byla veřejně založena firma MAWIS —
MAths WIth A Smile — Matematika s úsmě-
vem. Do té doby působil MAWIS jako guerilla,
tedy partyzánská organizace. Vycházela z hlu-
bokých zkušeností skryté podnikatelské čin-
nosti z období v letech 1976 až 1989. V ten den
se otevřela ojedinělá, nezapomenutelná a ne-
odmyslitelná činnost v Brušperku v oblasti
vzdělání, kultury, sportu, výzkumu a další.
Působnost má až mezinárodní dosah. MAWIS byl základem pro další organizaci Svatoplu-
kovo centrum, které obsahovalo MAWIS, Nadaci Svatoplukové společnosti a Soukromé Sva-
toplukovo gymnázium, které se později transformovalo na Lašské společenství a Lašskou
univerzitu libovolného věku. Co to vše Brušperku přineslo? Vzdělávání: přes 450 kurzů a
přednášek, kulturní, společenské, sportovní akce např. Svatoplukové hry, MAWIS plesy spo-
jené se soutěži MISS MAWIS, MAWIS den — PVC jaguár rallye, Brušperská padesátka, Ko-
loběžkové závody. Publikace: MAWISův smích a MAWISův pláč, MAWISákoviny aneb Jak
s úsměvem to jde lépe, časopis VRBA, módní přehlídky např. MAWISácké módní harakiry
aneb Ešče lepčí než Sače VerSače, MAWIS stánek o brušperské pouti s MAWISákovými kou-
lemi, MAWISácká matematika, MAWIS banka a MAWIS koruny, První neprivatizační MA-
WIS fond, turistické zájezdy, tvorba pracovních příležitostí a přivýdělky atd. Svoji progre-
sivitu dokazuje první připojení MAWISu na INTERNET v okrese Frýdek–Místek a první we-
bové v Brušperku.
A přínosy s dopadem mimo Brušperk? Matematická soutěž pro region, Celostátní matematická
soutěž pro vysokoškoláky, Varhanní festival, Soutěž projektů, prezentace v časopisech a na
mezinárodních konferencích, Univerzitní centrum zdraví, Univerzitní knihovna, … je toho
skutečně hodně.
Je to ojedinělý konglomerát aktivit, který dal podklad k vývoji řídícího systému SQUID con-
trol, který je vhodný pro řízení v prostředí morálního hazardu např. s diskriminací, v pro-
středí krize, rizika, neurčitosti, nejistoty, i v prostředí s koronavirem a podobně. Vše máme
tady v Brušperku odzkoušené a o systému je 12 publikací i na mezinárodní úrovni.
Děkuji všem za spolupráci. Bylo vás stovky a bez vás by to nešlo. Základ pro lidi je udělán.
MAWisácká filozofie se bude rozvíjet a přinášet lidem radost. Moc vám díky, dělám to s vámi
rád… Milan Konečný radosta alias MAWISák
Foto: Karikatura MAWISáka a MAWISák o brušperské pouti
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S P O R T O V N Í  I N F O R M A C E
SK BRUŠPERK
Vážení fanoušci, na základě rozhodnutí výkonného výboru Fotbalové asociace České republiky
ze dne 8. dubna 2020 byly všechny mistrovské a pohárové zápasy pro soutěžní ročník 2019/20
ukončeny. Více informací na: www.fotbalbrusperk.cz Lukáš Makúch

ZPRÁVY Z VOLEJBALU
Bohužel vzhledem k současné složité situaci (pandemie koronaviru) byly volejbalové akti-
vity dočasně přerušeny. My volejbalisté dodržujeme předepsanou karanténu a netrpělivě če-
káme, až nám situace (potažmo vláda), umožní opět sportovat. Zatím to vypadá (dle vlád-
ního harmonogramu), že dospělí by se mohli začít scházet na venkovním hřišti snad v čer-
vnu. Co se týká dětí, situace zatím není příliš optimistická — ale neustále se mění, takže
uvidíme. Pokud by se situace uvolnila, snažili bychom se pro děti organizovat pravidelný tré-
nink na venkovním hřišti. Informovali bychom vás prostřednictvím e–mailu a Facebooko-
vých stránek (Volejbal ZŠ Brušperk), příp. Instagram (Volejbal ZŠ Brušperk).
Abychom dětem trochu osvěžili volejbal, začali jsme na fb ZŠ Brušperk dávat týdenní úko-
ly, spojené se soutěží. Jde o různá cvičení, nejčastěji s míčem. Děti mají týden na to, aby do-
vednost nacvičili a předvedli nejlepší výkon. Rodiče zveřejňují výsledky, či posílají video do
komentáře pod aktuální příspěvek, kde je
daný úkol zadán. Každý týden vyhodnocu-
jeme nejlepší, kteří dostávají malou odměnu.
Doufáme, že poslední týden v srpnu 24. až
28. 8. 2020 bude možné uspořádat pro vaše
děti oblíbený Příměstský volejbalový camp.
Budeme sledovat opatření vlády a v případě
uvolnění pořádání dětských letních táborů
vás aktuálně budeme informovat.

Táňa Capová, vedoucí volejbalového kroužku při ZŠ Brušperk

Chvostci druhý týden Švihadlo Kája a Vojta Strakovi



½ strany reklama Optika
½ strany reklama Air Klimont
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SBĚR NEBEZPEČNÝCH A VELKOOBJEMOVÝCH ODPADŮ Z DOMÁCNOSTÍ 
proběhne ve spolupráci s Městským úřadem Brušperk a firmou Marius Pedersen, a.s.,

v sobotu 16. května 2020
Parkoviště u rekreační vodní nádrže 7.30—10.30 hodin
Ulice Jožky Matěje vedle restaurace U Hynečků 11.00—14.00 hodin

BEZPLATNĚ MŮŽETE ODEVZDAT: olejové automobilové filtry, plechovky se zbytky barev,
monočlánky, autobaterie, zářivky, znečištěné láhve a sklo od chemikálií, zbytky přípravků
na hubení škůdců a postřiky, staré kosmetické přípravky, staré léky, použité potravinářské
oleje a tuky, vyjeté motorové oleje, ředidla, mořidla, rozpouštědla, lepidla, plastové obaly a
nádoby od škodlivin, olejem, vazelínou, barvami znečištěné textilie, fotochemikálie, pneu-
matiky, obaly od sprejů, televizory, rádia, ledničky, domácí elektrospotřebiče, matrace, WC
mísy, umyvadla, koberce, linolea, kočárky, křesla, gauče apod.
NEBUDE PŘIJÍMÁN klasický železný šrot, stavební suť, sklo, papír, vyseparované plasty.

Tyto sběry jsou ve městě organizovány šestkrát ročně. Není tedy důvod, aby něco z uvede-
ných odpadů skončilo v popelnicích, kamnech nebo dokonce ve volné přírodě.
Věříme, že této příležitosti využijete. Za přispění k ochraně životního prostředí vám děkujeme.
Případná změna svozu vám bude předem oznámena způsobem ve městě obvyklým.

Petr Urbanec, tajemník Městského úřadu Brušperk

SMS INFOKANÁL — MĚSTSKÝ ROZHLAS DO KAPSY
Bezplatná služba umožňuje zasílat vám především důležité informace z radnice formou krát-
kých textových zpráv. Službu získáte případně zrušíte: osobně, telefonicky nebo e–mailem
sdělíte v Informačním centru Brušperk mobilní číslo a ulici, pro kterou chcete textové zprá-
vy zasílat/zrušit. Telefon: 558 666 271, email: info@brusperk–mesto.cz. Registrace je ano-
nymní, v databázi je pouze telefonní číslo bez osobních údajů! Podrobnosti v informačním
centrum a na www.infokanal.cz. Petr Urbanec, tajemník Městského úřadu Brušperk

½ strany Antensat
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SVOZ KOMUNÁLNÍHO ODPADU — KVĚTEN
MODRÁ NÁLEPKA 2020 + ORANŽOVÁ NÁLEPKA 2019 — středa 13. a 27. května 2020
Ulice Družstevní, Fryčovická, J. Matěje, Krmelínská, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Luční, Nábřeží,
Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Sportovní, Staroveská, Šípková, U Tří lip, Veselíčko, Zahradní

ŽLUTÁ NÁLEPKA 2020 + FIALOVÁ NÁLEPKA 2019 — středa 6. a 20. května 2020
Ulice Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Martínka, Dráhy, Doliny, Gruntovní, Hřbitovní,
Krátká, K Náměstí, K Pastevníku, Klepary, Kostelní, Kovářská, Na Vyhlídce, nám. J. A. Komen-
ského, Novosady, Studniční, Soukenická, Sv. Floriána, U Dvora, Valy, Větrná, Zádvoří

SVOZ BIO ODPADU — KVĚTEN
BÍLÁ NÁLEPKA 2020 — pondělí 11. a 25.
května 2020
Ulice Družstevní, Fryčovická, Jožky Matěje, Kr-
melínská, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Luční, Nábřeží,
Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Sportovní, Sta-
roveská, Šípková, U Tří lip, Veselíčko, Zahradní, Na
Vyhlídce, Studniční.

ZELENÁ NÁLEPKA 2020 — pondělí 4. a 18.
května 2020
Ulice Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Mar-
tínka, Dráhy, Doliny, Gruntovní, Hřbitovní, Krátká,
K Náměstí, K Pastevníku, Klepary, Kostelní, Ko-
vářská, nám. J. Á. Komenského, Novosady, Souke-
nická, Sv. Floriána, U Dvora, Valy, Větrná, Zádvoří.

SVOZ PLASTŮ — KVĚTEN
Úterý 5. ul. Doliny, Dráhy, Hřbitovní, J. Á. Komenského, K Náměstí, Klepary, Kostelní, Kovář-

ská, Krátká, Soukenická, Sv. Floriána, Valy, Zádvoří
Úterý 12. ul. Bártkova, Družstevní, Gruntovní, Krmelínská, Nábřeží, Staroveská, Veselíčko
Úterý 19. ul. J. Matěje, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Oblouk, Policejní, Polní, Sportovní, Šípková,

U Tří lip, Zahradní
Úterý 26. ul. Antonínov, Borošínská, Dr. Martínka, Na Vyhlídce, Novosady, Studniční, K Pas-

tevníku, Fryčovická, Luční, Skalka, U Dvora, Větrná

svozy probíhají od 5.00 do 22.00, případná změna vám bude v dostatečném termínu oznámena!
SOBOTA 20. 6. 2020 SVOZ VELKOOBJEMOVÉHO A NEBEZPEČNÉHO ODPADU

Městský úřad Brušperk, K Náměstí 22, 739 44 Brušperk, IČ 296538, DIČ: CZ00296538
www.brusperk–mesto.cz, e–mail: urad@brusperk–mesto.cz, č. účtu: 190526977/0300

Informační centrum Brušperk, nám. J. A. Komenského 9, 739 44 Brušperk,
telefon: 558 666 271, www.infobrusperk.cz, e–mail: info@brusperk–mesto.cz

Distribuci zpravodaje zajišťuje pošta Brušperk, k vyzvednutí je také v IC Brušperk
REDAKCE SI VYHRAZUJE PRÁVO KOREKTURY, PŘESUNU PŘÍSPĚVKU A INZERCE

Předsedkyně RR Mgr. Vlasta Proskeová, členové: Bc. Kateřina Knopová, Bc. Tomáš Kocourek, 
Dušan Konvička, Lukáš Makúch, PaedDr. Miloš Vontroba a Kateřina Weselowská za MěÚ

BRUŠPERSKÝ ZPRAVODAJ — periodický tisk územního samosprávného celku.
Vydává město Brušperk, náklad 1750 ks. Registrováno u MK ČR pod registrační značkou

E 12366. Zpravodaj najdete také na internetových stránkách www.brusperk–mesto.cz.
Telefon MěÚ Brušperk 59 11 444 51, IC Brušperk 558 666 271, e–mail: info@brusperk–mesto.cz.

Příspěvky do zpravodaje můžete zaslat elektronicky nebo doručit osobně do IC Brušperk.
Příspěvky dodány po termínu a nepodepsané nezveřejňujeme. Nevyžádané příspěvky redakce nevrací. 

Tisk: CZECH PRINT CENTER, a. s.
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DĚKUJEME VŠEM, ŽE ŠIJETE ROUŠKY

Foto Bc. Tomáš Kocourek 
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